

CNT U T AIT

Portavoz del Sindicato Unico de Trabajadores VILAFRANCA DEL PANADES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: RAMBLA PI Y MARGALL, 25

Año I. Núm. 13

17 de Septiembre de 1937

Ejemplar suelto: 15 cts.

CARNET SINDICAL

Extractos de los acuerdos tomados en las reuniones de Juntas del día 7 del corriente, general extraordinaria del día 12 y delegados del día 14.

En la reunión de Juntas del día 7 se dió cuenta por parte de los Sindicatos del nombramiento de sus delegados para las venideras reuniones que empezando el día 14 en vez de ser de Juntas será de delegados de ellas, para dar más sobriedad y eficacia a las mismas.

Se acordó dar más solidez por parte de los Sindicatos a la Bolsa de trabajo respectivo, y los Sindicatos que no la tuvieran organizada que vayan rápidamente a la constitución de la misma para mejor solucionar todas aquellas cuestiones orgánicas que pudieran surgir.

Reunión general extraordinaria del día 12

Se abre la reunión a las 11 de la mañana, y se nombra la mesa de discusión, que queda constituida de la siguiente forma: presidente, Guardiola (M.); secretario de actas, Pros, y secretario de palabras, Bel.

Se da cuenta que la reunión es para tomar acuerdos sobre una circular del Comité Nacional, para que sean llevados los mismos al pleno de Comarcas del día 13, y en virtud de eso la presidencia explica que para obviar tiempo en la discusión, dado el caracter complejo del orden del día del pleno, el Comité Local formó una ponencia de algunos compañeros con el encargo de emitir un dictamen sobre el mismo, y pregunta a la general si quiere discutir la circular punto por punto o bien el dictamen de esa ponencia, manifestándose la misma en el sentido de discutir la ponencia, ya que así se abreviará tiempo y se da lectura al DICTAMEN QUE PRESENTA LA FEDERACIÓN LOCAL A LA APROBACIÓN DE LA ASAMBLEA O COMO SUGERENCIA A LOS PUNTOS A DISCUTIR:

Tercer punto: Línea política social a seguir.

- a) En el orden político: participación en el poder a base de los representantes de las dos Sindicales y demás partidos antifascistas en forma proporcional y sin vetos ni exclusiones de ninguna clase.
- b) Relaciones con la U. O. T.: alianza sindi-

(pasa a la cuarta página)

Acomplint ordres judicials s'han clausurat els locals de les Joven-tuts Llibertàries i de la F. A. I.

SEAMOS LEER

Se va despertando de día en día el ansia de leer, principalmente en la juventud. Las bibliotecas se ven muy concurridas; las paradas de los libros son (pudieramos decir) asaltadas, con una curiosidad que encanta. Todo esto es digno de aplaudir. Pero hay muchísimos que leen sin reparar *por qué* leen y sin pensar en el fruto de la lectura. Esto no quita, para que se adivine en el gusto que uno siente leyendo, la naturaleza del lector.

Tomemos por ejemplo, dos niños o bien dos hombres de igual educación e inteligencia. Si se acostumbra uno de ellos a leer por apetito de sentir, notaremos que no busca ya más lectura sino las de *sensación*, y sucede que pasado cierto tiempo, sus gustos quedan limitados y reducidos a aquella su invariable e insustituible lectura. Pero entre tanto, el otro que lee por afición de *aprender*, se deleita con la ganancia constante de su mente y pasado algún tiempo de seleccionada y escogida lectura, se encuentra con el espíritu cultivado, formado el gusto, abierto los horizontes y con un caudal de conocimientos tan útiles que le predisponen a ser fuerte y diestro en uno u otro campo de la actividad humana.

Un libro único, en manos de una persona, poco nos dice, pero con dos, ya podemos apreciar el valor que da a la lectura. Así como se puede trazar sobre dos puntos una recta y señalar una dirección en el espacio, así dos libros permiten

también trazar la dirección mental de un hombre.

Leer cosas de aventuras, crímenes, novelas picarescas, relatos sexuales, etc. (triste es confesarlo, pero por desgracia es lo más corriente), acostumbra el cerebro a la pasión, y la pasión trae en sí mismo el castigo. Viciado en esta clase de lecturas, hombre o mujer llega al aburrimiento, porque *no sabe leer* ni estudiar, quedando privado de conocer y saborear otras cosas. En cambio, la libertad interior del que busca e indaga por ensanchar más y más su ilustración o sus conocimientos, llévale a la fruición exquisita del saber y a la finura de *sensibilidad*, madre de la educación humana.

Verdades son estas de sin sentido común, pero bastante olvidadas. Pruébanlo, sino, el negocio de ciertas editoriales que viven manteniendo a cierto público en aquella inferioridad, incapacitándolo para todo lo que no sea *sugestivo*. Verdades son estas, que los padres y los maestros debemos hacer prevalecer interviniendo con discreción en las lecturas de los niños de cuya educación respondemos, inclinándoles hacia las que pueden sacar provecho y enseñanzas prácticas.

Verdades son estas querido lector, que deben dirigir tu curiosidad hacia libros y papeles, sino te es indiferente ser un hombre limitado e inferior, o hacerte fuerte y libre y hombre de aspiraciones elevadas.

P. MENCIA

Per la vila diuen...

...Que a esquena de l'Hospital són diverses les famílies que poden tenir al seu abast tan nutritiu aliment.

AL MARGEN

Shangay, como Madrid

¡No pasarán! De acuerdo camaradas, no pueden pasar, en donde se lucha con el máximo fervor, como lucha el Madrid heroico y redentor.

Democracias, los chinos te emplazan.

¿Ginebra ha de trazar la ruta a seguir? Al mundo fascistoide, sí. A los trabajadores, no. Sería insólito aceptar las pretensiones ginebrinas. Porque precisamente los trabajadores le impondremos, que siga la ruta verdadera, ni opreses ni

oprimidos. ¡Que es grande la juridicidad! ¿verdad camarada? El mundo trabajador nos observa, nosotros también.

Un personaje inglés, con responsabilidad oficial—porque no!—ha declarado que la paciencia franco-inglesa toca a su fin.

¿En qué sentido?.. os concedemos la palabra; Iberia no es abisinia, pero los abisinios están de acuerdo con los ibéricos.

Chamberlain, filofacis! no; fascista integral esto ya es viejo, como viejo es que existen muchos Chamberlaines, Plimouth, Larroque, el bello Adolfo, el fogoso Benito, entre otros—porque *pitimini*, le da asco por sus incompuestas masculinas—son sus preferidas.

Ahí es todo.

En Francia, se encuentran detenidos varios compañeros huidos de las hordas fascistas, al invadir éstas Santander; ni el derecho de refugiados se les concede.

Bien por la pláyade oficial de la democrática Francia.

Los obreros franceses no olvidan a Danton, nosotros los obreros españoles tampoco.

X. B.

Traducció en català per M. Guardiola de l'himne revolucionari d'en Jacinto Toryho amb música de l'inspirat compositor en Leopoldo Cardona que es titula

MILICIANOS D'ESPANYA

Salut,
milicians braus d'Espanyal

Salut i valor
per a fer la campanya!

Alt el penó de l'Ideal.
Vibri el cor mes novell
al contacte del fusell
defensant nostra llibertat.

Vèncer
a la bèstia feixista;
vèncer i ofegar
sa fúria absolutista
es nostre lema i nostre afany.

Guerra fera haurem de fer,
guerra a mort i sens quarter
fins a la victòria final.

Som la joventut brava
que lluitem amb tot el cor
per una Ibèria novella:
per una Espanya millor
on domini la justícia
del poble treballador.

Milicians valents, endavant,
amb fermesa i lleialtat.

Tots junts, molt units,
hem de batre'ns sens parar
que el triomf es dels que lluitem
amb fe per la Llibertat.

La unidad del proletariado

La unidad de la clase trabajadora es el problema fundamental para el triunfo de la guerra y de nuestra revolución, ante un problema de tal volumen se han puesto de manifiesto las diferentes fracciones de la clase obrera como y de que forma entienden la unidad proletaria.

El proletariado internacional a través de su lucha permanente contra la burguesía, ha pasado por la experiencia de diferentes insurrecciones cuya experiencia demuestra que solamente ha triunfado la revolución en aquellos países que la revolución ha encontrado la voluntad de unión que aglutinará en su seno las diferentes fracciones de la clase obrera.

Se ha dicho diferentes veces que el triunfo de una revolución en un país no puede significar en manera alguna el triunfo de una fracción determinada, sino que debe ser el triunfo de toda la clase obrera organizada. Es decir la alianza obrera revolucionaria que recoja en su seno el pensar y sentir de las grandes masas obreras y campesinas.

La clase trabajadora ante la Historia tiene tres fechas inmortales para que en su memoria reviva el recuerdo de las grandes epopeyas vividas por nuestros antepasados, ellos nos marcan el camino con la unión del proletariado organizado pudieron oponer la voluntad de los trabajadores ante el poder feudal. La Revolución inglesa triunfó porque la clase obrera supo organizar su alianza obrera revolucionaria cuya alianza fue encabezada por el revolucionario Combell que más tarde conducía a las masas obreras a la toma del poder.

Fue la alianza obrera revolucionaria representada por Danton, Marat y Robespierre en Francia, la que dió la batida contra su poder feudal para sentarle el golpe de muerte que dió paso a la triunfante revolución.

Ante la España obrera y revolucionaria está planteado este trascendental problema de la unidad obrera.

El partido Comunista de España y su sucursal en Cataluña, el P. S. U. C., han sido los que más han hablado de la unidad y cuando la unidad ha sido sellada en el pacto entre las dos potentes organizaciones sindicales C. N. T.-U. G. T. se levanta dicho partido y toda la burocracia del movimiento obrero para desencadenar una campaña de difamación y de calumnias contra la unidad proletaria, unidad que los trabajadores lucharemos para que sea más extensiva y sea el ambrion de nuestra revolución para poder clavar la bandera de la unidad en el corazón de la burguesía de nuestro país.

Hay quien habla de la unidad porque representa para ellos una plataforma política, conocemos de corazón los que quieren la unidad, y los que en su nombre quieren nutrir de incautos las filas de su partido.

¿Se puede hablar de unidad a quienes en nombre de ella justifican y apoyan esta represión que se está llevando a fondo contra las posiciones

obreras que el proletariado en armas conquistó el 19 de Julio?

No se puede hablar de unidad cuando unos quieren y luchan por el triunfo de la clase obrera y otros en nombre de la clase trabajadora luchan para hacer vivir los residuos de la burguesía de nuestro país.

Oponerse a la unión de la clase trabajadora es luchar contra la revolución, y por encima de las maniobras y zancadillas de un partido la unidad del proletariado será extensiva pues en estas horas históricas preñadas de peligros para la España revolucionaria no están en juego los intereses de un partido, están en juego los de la futura generación. La unidad C. N. T.-U. G. T., la alianza obrera revolucionaria será el arma eficiente para abatir el fascismo, y para el triunfo de la guerra y la revolución.

F. COLOMÉ

F. I. J. L.

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Andalucía

A todos los amantes de Andalucía Libertaria

Hermanos en aspiraciones e ideas, salud

Honda conmoción atraviesa sobre la faz de nuestra península, conmoción por nadie más sentida que por Andalucía. La Andalucía rebelde, la de los gestos heroicos en pro de una nueva y más humanitaria Sociedad. Esa Andalucía sedienta de justicia, esa que hoy llora de rabia y dolor ante la masacre que se ha hecho entre sus hermanos de la parte hollada por el fascismo invasor, esa que todo lo da por el triunfo en la guerra i la Revolución es la que se dirige a vosotros hoy en demanda de Solidaridad; no para beneficio de sus intereses particulares, no, el andaluz revolucionario odia el egoísmo. Lo que hoy se atreve a pedirnos es con destino a la adquisición de una Imprenta, desde la que propagar entre el campesinado y los combatientes, la cultura que precisa y las normas de justicia social sobre las que ha de establecerse el nuevo régimen de equidad por el que están dando su sangre miles de proletarios.

Nosotros que diariamente palpamos las inquietudes de este pueblo rebelde, hemos comprendido que precisa de un medio de ilustración y esta nadie la puede proporcionar mejor que aquellas publicaciones que muy bien podríamos decir propias, aquellas que saben reflejar el estado de ánimo suyo, sus anhelos y pensamientos y todo aquello que es fiel reflejo de su carácter. Esto sólo puede hacerse en una imprenta que a más de ser propia reúna las condiciones técnicas necesarias y que en la localidad de nuestra residencia no existe.

Al dirigiros a todos los amantes de la Anda-

lucía libertaria lo hacemos para que cada uno de estos nos apoye, nos preste aquella colaboración en el orden económico que precisamos para poder cumplir, de lo contrario nuestro, hasta hoy proyecto, no podrá ser una realidad que de llevarse a la práctica rendiría grandes beneficios a nuestra comun ideología y organizaciones.

Apoyando a este Comité Regional para la realización exacta y urgente hareis obra practica en pro de la causa anarquica. Hacedlo y prontamente podremos comprobar sus resultados.

Por el Comité de Juventudes Libertarias de Andalucía

El Secretariado

de Información y Propaganda

Para giros dirigirse a: M. Franz Valle - Comité de J.J.LL. de Andalucía - Calle del Agua num. 6 BAZA (Granada)

OFICIALS

EDICTE

Aprovat en principi per la Comissió de Govern d'aquest Consell Municipal el projecte de construcció de clavagueres en part dels carrers de Ferrer i Guardia, Ateneu i Ramon Freixes d'aquesta vila, resta l'esmentat projecte exposat al públic al Departament d'Obres Publiques d'aquesta Corporació per un termini de 30 dies hàbils als efectes legals i de reclamació.

Vilafranca del Penedès, 9 de setembre del 1937

L'alcalde aced.

J. MOLINER JULIACHS

Visat per la Censura

Noticiari

EXPOSICIÓN ESCOLAR

En la Escuela Nacional de «Cal Cintet» (Font-rubí) que dirige la activa maestra Eulalia Casas, tuvo lugar el pasado domingo la inauguración de una Exposición escolar con asistencia de las Autoridades y numeroso público. Los alumnos de ambos sexos ejecutaron admirablemente diferentes canciones y ejercicios rítmicos acompañados al piano por el joven y compañero maestro Jaime Mallas Casas. La compañera Casas, auxiliares y alumnos fueron muy felicitados por su brillante, variada y amena exposición, y nosotros, desde estas columnas las hacemos extensivas, exhortando a tan celosa maestra que continúe con el mismo fervor que viene demostrando al frente de su Escuela.

Los dos amigos de la infancia

—Libertol... dichosos ojos... de donde sales? Apenas te conocía; cuánto tiempo sin verte.

—Lo mismo digo. Ahora llevo de Madrid. Como sabes vivía en Asturias, pero a partir de la sublevación fascista marché con el pequeño y mi compañera hacia la capital de la República. Luché tres meses en el sector de Aranjuez.

—Cuenta, cuenta... lo deseo de veras.

—Pues verás. En una batalla de la Casa de Campo, por cierto terriblemente infernal, perdí a mi compañera.

—Qué dices?

—Tal como oyes. La metralla de los mercenarios terminó con sus días.

—Lástima de mujer. Tan buena chica... Te será muy doloroso recordarla ¿verdad?

—No quiero pensarlo; me volvería loco.

—Pero... ¿y el pequeño? debe ser ya un hombrecito.

—¡Hay, Eduardo!... no sabes tu mi tragedia. Tampoco vive mi pequeño. Al salir un mal día de la escuela con sus compañeros, fué... No puedo recordar aquellas escenas de crueldad, de dolor y tragedia. No me preguntes más; enloquecería.

—Que terrible es la vida, Libertol. Siento en el alma tu desventura. Pero ¿qué le vamos a hacer?

—Nada. Dejemos eso, lo irremediable. Amigo, me doy cuenta que ahí, en Barcelona, parece fiesta. ¡Qué diferencia de esto con aquello! Aquí apenas pasó nada, comparado con Madrid. Duró poco. Por lo que veo ahora, las calles, los cafés y en los espectáculos, da la sensación de que en España no ocurre nada.

Eduardo; cuando compruebo la inconciencia de los pueblos, digo sino merecerían en ciertas ocasiones, el látigo del verdugo.

—¿Eh? Como hablas Libertol... ¿que ya no eres el hombre Libertario de antaño? El anarquista que las multitudes tanto gustaban oír.

—Soy el mismo, amigo mío. Por ser lo que soy perdí lo que más quería.

—Entonces?..

—Sí; se lo que vas a decir. Pero yo no soy el mundo y, por consecuencia no puedo verlo desde mi punto de vista, como hacen los fanáticos. Bien sabes que las ideas anarquistas pesan poco aún en la humanidad. La gran mayoría de los seres son tendenciosos o quieren el agua para su molino; mejor dicho, no sienten—aunque digan lo contrario—la verdadera fraternidad, ¡Oh... si fuera así. El fascismo con todos sus asesinatos, terminaría en cuatro días, puesto que la bellaquería le daría. Sí, culpa de los pueblos es que haya regímenes tan brutales. El pueblo que no quiere ser esclavo, no lo es, muere antes que serlo. El dolor ajeno no quita el sueño a la gente que sólo vive para comer; y hoy por hoy, desgraciadamente es mucha.

F. MASSACHS
(continuará)

CARNET SINDICAL

(viene de la primera página)

cal sinceramente sentida y practicada con vistas a la unificación de ambas Centrales.

c. d y e) Ambos apartados fusionados en uno solo en el sentido global de franca colaboración dentro del bloque antifascista en miras a ganar la guerra y consolidar las conquistas del proletariado.

Cuarto punto: *Aumento del sello confederal.*—Estudiado por este Comité Local, las características económicas de sus Sindicatos y afiliados y ante el volumen de nuestra organización que ha tomado en el aspecto Nacional, Regional y Comarcal y por este motivo y ante el enorme trabajo que hay que desarrollar y a tal fin y en sus múltiples aspectos se necesita forzosamente una base económica lo más eficiente posible. Creemos debe ser resuelto lo que se nos pide en la forma siguiente:

Se pagará el sello confederal a pesetas 0'50, distribuido como sigue: 25 céntimos para el Comi-

té Nacional, 15 para el Comité Regional y el resto de 10 céntimos para la Comarcal.

Este Comité Local cree conveniente una vez aprobado por toda la organización el tipo que debe pagarse el sello Confederal incluir la cotización de dicho sello en una cuota normal que previo estudio de gastos se pondrá a la aprobación de otra Reunión General. Para ello y para adelantar trabajo se podría nombrar una comisión de tres compañeros que juntamente con la Federación Local llevarán a cabo estos trabajos llamando a todas las secciones una por una para el mejor estudio y asentamiento.

Quinto punto: *Necesidad de ir a la celebración de un Pleno Nacional de Locales, Comarcales y Federaciones Nacionales y Regionales de Industria para trazar la línea económica a los sindicatos.*—Que se celebre cuanto antes por considerar que tiene una máxima trascendencia el poder coordinar la vida económica de las Industrias y Sindicatos en general.

Sexto punto: *¿Puede designar la sección de defensa del Comité Nacional delegaciones directas en lo que afecta a guerra cuando lo considere necesario?*—Autorizar a dicho Comité para el nombramiento de tantas delegaciones como crea necesario para el bien de la causa y de nuestra organización.

La General, después de discutir punto por punto el dictamen lo aprueba íntegro, con la salvedad de que la comisión para el estudio de las posibilidades de los sindicatos, se nombrará en la próxima reunión de delegados.

Y después de unas informaciones sobre nuestros compañeros presos pedidas por algunos compañeros y que son satisfechas por la presidencia se levanta la reunión a la una menos cuarto.

Notas: En virtud de acuerdo tomado en reunión de Juntas ha tomado posesión del cargo de Administrador de «SUT» el compañero José Canes, del Sindicato Mercantil.

Se ruega a todos los Sindicatos que para la buena marcha de nuestro semanario cuiden de darnos la dirección de los afiliados suscritos al mismo.

Imprenta Claret - Vilafranca del Penedès

Fábrica de Farines "LA VILAFRANQUINA"

INDÚSTRIA COL·LECTIVITZADA

Carrers del Dos de Maig i Manuel Azaña

Telèfon 87

Agricultores:

Aproveite el temps. Aquesta casa, per la seva gran capacitat de molturació, entrega al dia les partides de blat i ordi molturades.

AZYMOL

Evita l'agror i que els envasos vinosos es floreixin.

SEPSA

Societat Enològica del Penedès (Empresa col·lectivitzada)

VILAFRANCA

MUJERES!

En las PUBLICACIONES «MUJERES LIBRES» hallaréis una orientación social humana y clara, al margen de toda política partidista, pero con un amplio sentido emancipador y auténticamente revolucionario.

En venta: NIÑO, por Amparo Poch y Gascón, 50 cts.

HORAS DE REVOLUCION, por Lucía Sánchez Saornil, 30 cts.

En prensa: LAS MUJERES EN NUESTRA REVOLUCION, por Mercedes Comaposada; LA COMPOSICION LITERARIA INFANTIL, por Carmen Conde; ROMANCERO DE MUJERES LIBRES.

Pedidos contra reembolso a Publicaciones «MUJERES LIBRES», Pl. Cataluña, 4 (sección propaganda) Barcelona

(descuento del 25 % a los corresponsales)

Hojas de afeitar

a precios sin competencia y de calidad insuperable

elaboradas por personal de reconocida

capacidad técnica, ofrecen



HIJOS DE ROGELIO ROJO

(Empresa colectivizada)

Suministro solamente al por mayor - VILAFRANCA DEL PANADÉS

Despacho para la venta: Rosellón, 168 - BARCELONA